

提振精神齐奋战 加班加点促执行

满洲里讯 目前进入执行工作收官阶段,呼伦贝尔市满洲里市人民法院执行局全体干警团结一致,加班加点奋战在工作岗位上,对于执行案件中的疑难问题,领导积极疏导,第一时间对执行工作作出具体安排,为当事人的合法权益保驾护航,做好年底收官工作。

该院执行局主管副院长和局领导召开局内会议,布置工作事项,及时制定相关工作措施,并严格按照院内要求完成工作,带头坚守在工作岗位,加班加点做好执行案件的推进和梳理工作。实施组干警与被执行人积极沟通,解决当前执行工作面临的困难问题,执行指挥中心成员也在全力配合各实施组做好结案收尾工作和各项后勤保障服务工作。

在2020年底整个收官月,满洲里市法院执行局为提高结案质量与效率,全体干警几乎每天都自发加班加点奋战在工作岗位上,常常这样连续高强度工作的干警们忘记了吃饭和休息。但是人民的利益高于一切,未解决当事人的问题,就算延长工作时间,取消周末休息,干警们也没有任何情绪,反而更尽心尽责地忙碌着案件处理工作。为提高



结案效率,干警们不计得失,就是再苦再累也没有怨言。

由于满洲里疫情特殊原因,执行局全体干警在2020年12月既要为疫情防控在小区

卡口认真值守,还要牺牲个人平常休息时间完成案件处理工作。他们心系工作,服从大局,默默奉献,以人民利益为重,体现了满洲里市法院人的忠诚与担当。

(张晔)

落实“一号检察建议” 加强校园安全管理

城关讯 为确保最高检“一号检察建议”的全面贯彻落实,有效预防和减少侵害未成年人犯罪案件的发生,切实保障未成年人健康成长,日前,乌兰察布市兴和县县委常委、副县长刘宝成,县人民检察院党组书记、检察长张志敏等一行对最高检“一号检察建议”落实情况进行实地查访督导。

督导组一行先后深入兴和县第一中学、第四中学,通过实地查看、现场问询、听取汇报,对教学区、宿舍楼、监控室进行实地督导检查,详细了解了最高检“一号检察建议”贯彻落实情况和校园安全管理、学生自我保护及预防侵害制度建设情况,并与上述学校工作人员就校园安全管理制度和开展法治教育的经验做法进行了交流,对在督查过程中发现的问题进行了反馈。

(郭成 冯茂英)

法官宣讲民法典 提升素养强本领

乌兰讯 为进一步加深执行干警对民法典的学习理解,不断提高干警执行能力和水平,在法院营造学习民法典、运用民法典、崇尚民法典、遵守民法典的良好氛围,近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局开展法官宣讲民法典活动。

执行员额法官日格乐从法律的概念和作用、著名法典的解读、民法典的时代意义、民法典的基本原则等几个方面入手,结合民法典条文规定和具体案例作了深入浅出的释明,让全体参会干警充分感受到民法典背后蕴藏的人文关怀。

宣讲结束后,大家表示,通过本次宣讲,不仅学习了法律知识,提高了法律意识,坚定了法治信仰,也更加深刻地理解了民法典的重大意义和重大作用。

(李淑贞)

紧盯核心指标 冲刺目标任务

薛家湾讯 为发挥执行职能,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院执行局全体干警开始加班加点,紧盯“3+1”核心指标,冲刺年底各项目标任务。

每一个与案卷相伴的日夜,每一个灯火通明的晚上,每一个加班加点的周末,每一次风尘仆仆的出差,每一次与当事人的绪谈,都是执行生活的拼图。心中装着百姓,执行才有力量。

(马绍宇)

巡回法庭打通司法为民“神经末梢”

包头讯 2020年12月29日,包头市九原区人民法院召开新闻通报会,九原区人民法院党组成员、副院长贾祥及巡回法庭相关负责人对九原区人民法院两个巡回法庭工作情况进行了通报。

据了解,近年来麻池法庭、哈林格尔法庭两个巡回法庭以推动诉讼服务便民化、指导基层调解组织专业化、矛盾排查深入化、解决纠纷多元化“四化”为抓手,积极探索、总结新时代“枫桥经验”,以“六个有力”践行矛盾纠纷诉源治理,“六个主动”全力服务地区中心工作,进一步推动九原区经济社会稳定发展。2018年至2020年,九原区人民法院派出法庭共受理各类案件1269件,审结1249件,结案率98.42%,审限内结案率100%。

据麻池法庭庭长郭俊介绍,多年来麻池法庭立足辖区实际,主动融入当地党委和政府领导的诉源治理机制建设,坚持源头治理,主动拓展矛盾纠纷化解渠道,通过“六个有力”(指:有力助推建立大调解网格员体系;有力坚持将非诉讼纠纷解决

机制挺在前;有力推动形成参与“诉源治理”的合力;有力强化司法审判的指引、评价作用;有力促进司法职能延伸,为政府决策提供科学司法支持;有力推动调研成果转化,与司法实践形成良性互动)工作法,不断延伸审判服务触角,化解社会矛盾,并充分发挥基层司法服务群众“最后一公里”的优势,让人民群众真正感受到司法的亲力和公信力。

据哈林格尔法庭庭长焦敏介绍,哈林格尔法庭立足法院职能,主动对标区域发展要求、法治需求和群众期盼,以“六个主动”(指:主动服务地区经济发展大局;主动为企业法治需求“问诊把脉”;主动接受代表委员监督;主动深入巡回审判,坚持就地解决问题;主动践行司法为民;主动平等保护当事人合法权益)为抓手,不断优化营商环境各项举措,依法妥善审理辖区合同案件、劳动争议案件、企业融资案件,为辖区营造良好的法治环境提供了有力的司法服务和保障。

(肖玥)

推进金融案件执行

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗某金融机构一行四人,来到鄂温克旗人民法院,向执行局及执行法官送锦旗,对一年来执行局维护企业合法权益、助力企业健康发展的司法行为表示感谢。

2018年12月,萨某某、苏某与该金融机构签订《借款合同》,约定到期后,二人未按合同约定履行还款义务。后金融机构与图某签订《保证合同》。约定担保义务,但图某未履行连带保证责任。2019年9月,该金融机构诉至法院,经审理判决,萨某某、苏某偿还借款,图某承担连带责任。判决生效后,萨某某等三人未履行生效法律文书所确定的义务,该金融机构向法院

助力优化营商环境

申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办法官立即采取网络查控及线下查控措施开展工作。申请人提供财产线索显示,曾对被执行人苏某、图某工资账户申请诉前财产保全,一年的冻结期限即将到期。工资账户开户行所在地不在辖区内,且路途较远,为防止案款流失,承办法官立即办理委托手续,并联系受委托法院协助办理续冻手续。同时驱车160余公里赶往银行所在地,在受委托法院的协助下,将执行款成功划拨至该院执行账户,案件得以圆满执结。

(教骄 李娇娇)

组织开展廉政教育

保康讯 近日,通辽市科尔沁左翼中旗人民法院组织党员干部集中观看自治区3D廉政教育展厅,在求真信中坚定理想信念,在学思领悟中牢记初心使命。

网上3D廉政教育展厅实现了廉政教育从实体到网络模拟空间的升级,是一个多维度全方位展示的平台。该院人员重点观看了反腐厅、忏悔厅、公仆厅。观看网上3D廉政教育展厅后,党员干部一致认为,展示内容丰富,具有非常强的警示作用,是

打造风清气正队伍

实体展厅的有益补充和扩展。

该院增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,围绕自治区纪委监委提出的“五项要求”,敢于动真碰硬,整改全院党风廉政建设、纪律教育作风、监督执纪问责工作,全面推进“整风肃纪、守正铸魂”教育整顿工作,加强革命化、正规化、专业化、职业化建设,努力打造“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”的法院队伍。

(吴圆圆)

深入包联小区督导 推进文明城市创建

包头讯 按照全国文明城市创建整改提升暨环境综合整治专项推进电视电话会议精神和《市区两级机关企事业单位及驻包各单位包联小区推进文明城市创建工作实施方案》,包头市司法局高度重视,迅速行动。12月30日,包头市司法局党组书记、局长张志刚,党组成员、政治(警务)部主任宁霞,四级调研员桑静带领相关工作人员前往公园路社区西五街房管小区、东脑包社区蓝天小区、北五区等地对文明城市创建整改提升情况进行实地调研。

张志刚一行认真听取了社区负责人工作情况的介绍,实地走访了小区楼道、背街小巷,对包联片区内发现的问题与社区负责人进行沟通对接,研究解决方案,并提出了有针对性的意见和建议。

今后工作中,包头市司法局将按照《包头市司法局包联小区推进文明城市创建工作实施方案》,强化责任分工,加强工作统筹,充分调动在职党员干部参与创建文明城市积极性,全力协助包联社区解决在整改提升工作中遇到的困难和问题,以新姿态、新风貌、新精神组织开展好包联共建工作,为推进文明城市创建整改提升工作做出积极贡献。

(肖玥)

练好用法“台下功” 唱好履职“前台戏”

包头讯 2020年以来,包头市九原区人民法院以开展政法干部素质提升专项行动为契机,不断提高辖区司法行政队伍的政治能力、专业能力以及服务经济发展的能力,努力建设高素质的司法行政队伍。

该局开展“线下”学习活动。认真执行“三会一课”制度、机关政治业务学习制度,采取支部书记讲党课、局领导班子成员领学等形式,组织党员、全体干部、职工认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九屆五中全会会议精神。同时,依托学习强国软件,鼓励全体党员、干部、职工进行“线上”自学,持续深入学习习近平法治思想、中央经济工作会议精神,通过学习,加深对党的路线方针、政策的理解,更好地指导工作推动实践,不断提高政治敏锐性和政治鉴别力。

该局发挥已经考取法律执业资格证书的7名干部的示范引领作用,教育引导全体干部职工,立足本职工作岗位,练好学法律、用法“台下功”,唱好依法履职尽责的“前台戏”。

该局提高服务经济发展的能力,分别在九原区公共法律服务中心和全区8个苏木镇(街道)人民调解委员会设立了企业纠纷调处窗口,分别由10名律师和法律服务工作者进驻服务窗口,还成立了九原区总商会人民调解委员会,为辖区企业提供法律服务,为推动辖区经济高质量发展营造良好的法治氛围。

(赵雪枫)

法律援助为民解忧 赠送锦旗表达谢意

包头讯 2020年12月31日,当事人贾某来到包头市青山区法律援助中心,将一面写有“忠诚法律、维护公平、尽职尽责、诚信服务”的锦旗,送到了法律援助工作人员的手中。受援人贾某对法律援助中心为他提供的帮助表达了深深的感谢。

2020年初,贾某因发生工伤向用人单位主张赔偿,但单位一直拖欠。协商无果的情况下,贾某来到青山区法律援助中心申请法律援助。法援中心工作人员审查后认为符合条件,当即受理并指派律师为其提供法律援助。该案经过了劳动仲裁、一审、二审三个阶段,最后在援助律师的努力帮助下,双方达成调解协议,由当事人一次性以现金方式支付贾某工伤赔偿190000元。

(肖玥)